

Актуально

Зима прошла нормально. Караулим вешние воды...

С наступлением весны вернулась ежегодная проблема – распутица. Дороги стали рушиться, снег тает, и начинается половодье. Люди жалуются на лужи, снежную «кашу», подтопления и прочие неприятности, обусловленные таянием снега. Все стараются отвести воду от домов, к которым она может подобраться, некоторые пускают ручьи с дорог, чтобы осушить проезжую часть.

НА ДНЯХ В РЕДАКЦИИ РАЗДАЛСЯ ЗВОНОК. «Хотим сказать через газету большое спасибо трактористу сельской администрации, – говорили по телефону жительницы Троицко-го. – Он на К-700 вот уже несколько дней чистит улицы, и эта работа нужная и важная. Вчера, например, на улице Мамонтова, где мы живем, прошел трактор, прочистил как следует, люди вышли с лопатами, стали расчищать дорожки, проводить ручьи. Дружно, с шутками, улыбками, целый праздник получился! Мы, к сожалению, не знаем фамилии тракториста, но видно, что он работает хорошо! И за линией, и за рекой убирает снег с улиц, да мы видим, что и в центре работа идет. Поблагодарите его через газету».

На тяжелом К-700 работает **Валерий Владимирович САПРУНОВ (на снимке)**.

– Я в Троицкое переехал в 2000 году, – рассказывает он. – В ту зиму как раз было очень много снега. Устроился в «коммунальное» на «Кировец», работать приходилось день и ночь. Домой приедешь, чуть кемарнешь – и опять звонят, что надо ехать чистить дороги или застрял кто-нибудь».

Специальность Валерий Владимирович получил сразу после окончания школы на трехмесячных курсах трактористов в троицком училище.

– Я на технике с детства, у меня отец трактористом всю жизнь проработал, – говорит Валерий Владимирович. – На курсах получил специальность и пошел работать в колхоз «Восход». Работал на Т-4, на «Белорусе» и одиннадцать лет на К-700. В райцентр переехали потому, что колхоз развалился, денег не платили,



работы не было. Здесь устроился в МОКХ на «Кировец», зарплату тогда не платили, приходилось «выбивать», выдавали в основном талоны на хлеб – и все, а семью содержать надо, пришлось уволиться. После работал слесарем паровых котлов на ремзаводе, солильщиком на сырзаводе. Везде причиной увольнения была либо невыплата зарплаты, либо она была очень маленькой. Четвертый год работаю в администрации сельсовета трактористом-бульдозеристом. Сюда же после училища пришел и мой

сын Андрей. Он работает на Т-4, который, можно сказать, собрал сам, начиная с рамы.

Зима в этом году прошла нормально, соларки было в достатке, поломок серьезных не было, необходимые запчасти выдавали.

С началом весны и на ближайшее время у меня задача – быть на телефоне в любое время, чтобы помочь в случае, если кого-то вдруг начнет подтапливать или транспорт застрянет.

Андрей ТИМОХИН.
фото автора.

Умники и умницы

ПОБЕДИТЕЛИ РАЙОННОЙ ОЛИМПИАДЫ

В первой половине марта в районе проходила олимпиада среди младшего и среднего звена школьников.

В ней участвовали только те, кто хорошо прошел отборочный школьный этап, который проходил в учебных заведениях в январе и феврале. 12 марта состоялась районная олимпиада по истории среди пятых классов и по обществознанию – среди шестых. Среди «историков» первое место занял Николай Краснов, а по обществознанию – Александр Бороздин. Оба учатся в ТСШ №2.

13 марта проходила олимпиада по информатике среди пятых-седьмых классов и по русскому языку – среди вторых-четвертых. По информатике первые места заняли ученица пятого класса Наташа Войтенко из ТСШ №1, ученик шестого класса Виктор Турукин, тоже из ТСШ №1, и Андрей Кулабухов, ученик седьмого класса ТСШ №2. По русскому языку все первые места достались ученикам второй школы – второкласснице Кристине Кулаковой, третьекласснице Полине Колычальной и Валерии Суховой из четвертого класса.

Пенсионное законодательство

О ВКЛЮЧЕНИИ В СТАЖ ОТПУСКА ПО УХОДУ ЗА ТРЕТЬИМ РЕБЕНКОМ

По новому закону и будущим, и нынешним пенсионерам теперь в страховой стаж засчитываются четыре с половиной года отпуска по уходу за тремя детьми, то есть по полтора года за каждого ребенка. Ранее же в стаж засчитывалось не более трех лет.

ОТПУСК ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ может быть засчитан в стаж только в том случае, если за данный период не учтена в стаж трудовая деятельность. В управление Пенсионного фонда ежедневно поступают обращения по данному вопросу. Гражданам перерасчет производится в беззаявительном порядке при наличии в пенсионных делах свидетельств о рождении третьего и последующих детей. А вот если в пенсионных делах нет подтверждающих документов, то гражданам необходимо обратиться в клиентскую службу управления по телефону 22-9-13. В таком случае специалисты оценят документы, имеющиеся в пенсионном деле, и, если необходимо, запишут вас на прием.

Следует отметить, что для граждан, являющихся получателями трудовой пенсии по старости до 2014 года, перерасчет размера

трудовой пенсии будет осуществлен с 1 января 2014 года независимо от даты обращения граждан с заявлением.

К примеру, женщина работала в колхозе с 1970 года по 1995-й. В 1972 году у нее родился первый ребенок, в 1980-м – второй ребенок, в 1982 году – третий ребенок. При назначении пенсии учтен стаж работы в колхозе в 1970-1995 г.г., соответственно, отпуск по уходу за детьми в стаж не берется.

Вторая ситуация: женщина работала в совхозе с 1975 года по 1980 год и в школе с 1982 по 2002 год. В 1973 году у нее родился первый ребенок, в 1976-м – второй ребенок, в 1981-м – третий ребенок. Свидетельства о рождении детей имеются в пенсионном деле. Отпуск по уходу за детьми, 1973 года рождения и 1981 года рождения, учтен в стаж при назначении пенсии, так как в данные пе-

риоды женщина не работала. Дополнительный перерасчет в данном случае не положен.

И еще одна ситуация: женщина работала в больнице с 1980 года по 1981 год, с 1987 года по 1989 год, с 1992 года по 1996 год. В июне 1981 года родился первый ребенок, в 1983 году – второй ребенок, в 1985 году – третий ребенок, в 1992 году – четвертый ребенок. Отпуск по уходу за детьми, 1981 года рождения и 1983 года рождения, учтен в общей сложности три года по свидетельствам о рождении детей, представленным при назначении пенсии. В данном случае при предоставлении свидетельства о рождении третьего ребенка женщине будет произведен перерасчет пенсии.

Е. МЕЗЕНЦЕВА,
главный специалист-эксперт
клиентской службы УПФР.

Образование

Обществознание – больше всех

Выпускники девятых и одиннадцати классов района определились, какие предметы будут сдавать в этом году.

Обязательные ЕГЭ по русскому языку и математике в 11 классах в этом учебном году будут сдавать 112 выпускников, среди них один выпускник прошлых лет. Помимо обязательных экзаменов выпускники выбрали: обществознание – 74 человека, биологию – 38, историю – 32, физику – 16, химию – 11, информатику – семь, географию – шесть, литературу – четыре, английский язык – три.

И в девярых классах тоже

Государственная итоговая аттестация по русскому языку и математике, которая обязательна, в этом году ожидает 250 девятиклассников.

Помимо этого, на выбор ученики девятых классов желают сдавать: обществознание – 24 человека, биологию – 14, информатику – пять, географию – три, физику и английский язык – по два учащихся, химию, историю и немецкий язык – по одному.

Наше здоровье

Диспансеризация должна быть доступной для всех

Раз в три года каждый человек должен пройти диспансеризацию. Вот и в этом году нами уже составлен график и определены возрастные категории граждан, подлежащих диспансерному осмотру. Частично осматриваем людей в нашей больнице, какие-то обследования проводятся в районной, женщины для прохождения маммографии едут в Новоалтайск. Не секрет, что пенсии у наших стариков небольшие, и у многих нет денег на оплату транспорта, а некоторые просто в связи с немощностью не могут самостоятельно даже в машину сесть, но обследование пройти нужно. И мне хотелось бы поблагодарить Н. Кустова, главу администрации Кипешинского сельсовета, Н. Пянькову, главу администрации Беловского сельсовета, А. Шарова, главу администрации Зеленополянского сельсовета, С. Королева, старосту села Загайново, за отзывчивость и организацию транспорттики старых и немощных пенсионеров для диспансеризации (а осмотру подлежат все жители без ограничения по возрасту). Благодаря слаженной работе глав в этом направлении процент охваченных диспансерным осмотром граждан значительно увеличивается.

Г. ЖУКОВА,
участковый терапевт
Беловской
участковой больницы.

Внимание!

26 марта в 10.00 в здании администрации района Фонд социального страхования РФ проводит СЕМИНАР с участием специалистов Филиала №5 г. Новоалтайска.

27 марта в 10.00 в актовом зале администрации Троицкого района состоится СОВЕЩАНИЕ по вопросу проведения весенне-полевых работ и годового технического осмотра сельскохозяйственной техники. Приглашаются руководители организаций и предприниматели всех форм собственности.

Как поднималась целина на Алтае

В старых словарях нет слова «целинник». Оно родилось 60 лет назад, когда десятки тысяч людей двинулись на покoreние новых земель. Само понятие «целина» утратило свое исключительное земледельческое значение, оно стало термином общественным.

В ночь с 28 февраля на 1 марта 1954 года на барнаульском вокзале встречали первый поезд с москвичами, приехавшими на целинные земли Алтая. Перед ними стояла главная задача – накормить страну хлебом.

Перелистывая архивные фотографии первых целинных лет, видим на снимках голую степь, тракторные поезда, колышки с названиями будущих совхозов, палатки, тесные вагончики. Но веселье и радостные лица людей в каждой улыбке, в каждом жесте внушают оптимизм и уверенность. Люди целины показали себя настоящими героями. Они выдержали все трудности первой поры и годами терпеливо и стойко обживали эту землю. Не зря слово «целинник» стало символом мужества.

В цифрах и фактах



50000 целинников из 40 регионов прибыли на Алтай. Газеты Москвы, Ленинграда, Молдавии, Татарстана выходили с крупными заголовками на первых полосах: «Молодые патриоты едут на Алтай», «На освоение алтайской целины», «Комсомольцы станут новоселами»...

Около 3 млн. гектаров новых целинных земель было распаханно на Алтае. В масштабах РСФСР алтайское поле составляло 23%. Большие земельные массивы расплахи Каменский, Кулундинский, Благовещенский, Романовский, Ключевской, Волчихинский, Угловский, Бурлинский, Поспелихинский и другие районы. В первые целинные годы в степях Алтая было построено 155 крупных совхозов и колхозов, возводились мощные перерабатывающие предприятия.

18 млн. тонн зерна получил Алтай за первые три года освоения целины. Государство инвестировало в эту кампанию в нашем регионе более 300 млн. рублей. Целина окупила себя за три года. За счет реализации зерна, выращенного на целинных землях, Алтай направил в госбюджет более 520 млн. рублей.

«Целинник №1» – трактор ДТ-54 выпускался на тракторном заводе г. Рубцовска. Этот трактор с пятикорпусным плугом считается символом целины. Только в первый сезон на полях края работало свыше тысячи таких машин. Всего за первую пятилетку освоения целины край получил почти 25 тысяч тракторов, что в четыре раза больше, чем в предыдущие пять лет.

114 человек в Алтайском крае были удостоены звания «Герой Социалистического труда». За заслуги в освоении целинных и залежных земель, успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок более 12 тысяч тружеников Алтая были награждены орденами и медалями СССР. На государственном уровне труд и успехи нашего региона отметили самой высшей наградой. В 1956 году за сдачу 7,5 млн. тонн зерна государству край удостоен ордена Ленина. Вторую аналогичную награду регион получил в 1970 году.

635 клубов и 300 библиотек построено за годы целины на Алтае. Целина невиданно продвинула наш край в создании материальной базы культуры. Именно в эти годы были выделены средства на строительство районных домов культуры в Троицком, Целинном, Мамонтово, Табунах, Хабарях, Шипуново, Поспелихе, клубов в целинных совхозах «Комсомольский», «Октябрьский», «Алейский», «Белоглазовский» и многих других. С первыми годами освоения целины связано начало телевизионного вещания в регионе.

49 крупнейших хлебоприемных предприятий и элеваторов построено на Алтае. В крае создано мощное сушильное хозяйство, комбикормовое производство, образовано большое число лабораторий и испытательных станций. Одновременно с вводом новых посевных площадей зерновых на Алтае возросли объемы производства других культур – технических, овощей. Освоение целины стимулировало развитие животноводства. В крае появились крупные специализированные хозяйства, значительно возросло поголовье сельскохозяйственных животных.

92 школы и 175 детских садов открыто в регионе за три целинных года. Освоение целины активизировало развитие научно-образовательной сферы. В этот период в регионе открыли Алтайский НИИ сельского хозяйства, НИИ садоводства Сибири им. М.А. Лисавенко, Алтайский государственный медицинский институт, построено новое здание Алтайского сельскохозяйственного института.



Нам не стыдно перед ветеранами

Сегодня в регионе солидными темпами развиваются сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность. По объемам производства зерна и в первую очередь высококачественной пшеницы край входит в первую пятерку регионов страны, а зерновое поле Алтая самое большое в России. За последние семь лет среднегодовое производство зерна в крае составило 4,5 млн. тонн.

В нашем регионе в первом в России утверждена долгосрочная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012–2020 годы. Ее задача – улучшение уровня жизни сельского населения. Один из основных индикаторов программы – улучшение жилищных условий селян. В рамках програм-

мы жильем будут обеспечены четыре тысячи жителей сел, в том числе – 2,4 тысячи молодых семей и молодых специалистов. Наличие такой программы позволит привлечь дополнительные средства на развитие села.

С полной уверенностью можно говорить о том, что основы, заложенные трудом и усилиями первоцелинников, в Алтайском крае наши свое развитие и определили за регионом статус аграрной житницы страны.

Отметим юбилей!

Алтайский край по праву станет центром праздничных событий, посвященных 60-летию целины. Мероприятия всероссийского масштаба в регионе пройдут 27–28 марта. Программой запланировано проведение научно-практической конференции и торже-

ственного собрания первоцелинников. Ожидается, что на Алтай придут представители Правительства РФ, Минсельхоза России, гости со всех территорий, где проходила целинная эпопея, в том числе и из стран ближнего и дальнего зарубежья. Готовится цикл творческих мероприятий: концерты, выставки, конкурсы, фестиваль народных театров. Традиционное мероприятие «День сибирского поля» в этом году тоже пройдет под знаком юбилея целины.

Губернатор Алтайского края Александр Карлин учредил памятную медаль «60 лет начала освоения целинных и залежных земель на Алтае». Новая награда – это дань глубокого уважения самоотверженному труду целинников. Ее получают граждане, принимавшие активное участие в освоении целинных и залежных земель на Алтае с 1954 по 1958 год.

Наталья ЗАЙЦЕВА.

У НАС В РАЙОНЕ

Одно на всех желание – превратить целину в плодородные поля

27 февраля 1954 года Троицкий районный партийный актив собрался, чтобы обсудить вопрос подготовки к освоению новых земель в колхозах и совхозах района. А накануне «первые ласточки» – комсомольцы из Москвы – уже прибыли в район и приступили к работе в Ельцовской и Новеловской МТС. Вслед за москвичами в район приехали добровольцы из Подмосковья, Белгородской области, ежедневно прибывали все новые и новые партии целинников, всего же на освоение целинных и залежных земель в Троицкий район приехало пятьсот человек.

ПЕРВЫМИ ЛЕМЕХА ПЛУГА целинники опустили в нетронутую ельцовскую землю, где в колхозе имени Куйбышева распахали самый первый пробный участок в десять гектаров. Начало было положено, и с того памятного дня работы в буквальном смысле кипели по всему району.

Вместе с приезжими добровольцами на освоение целинных земель выходили местные парни и девушки. Одновременно с заявлениями о приеме в члены ВЛКСМ молодежь района просила направить по путевкам комсомола на целину. Ряды добровольцев пополнялись с огромной скоростью, девушки не отставали от парней и осваивали науку управления трактором, а потом наравне с ребятами работали на обработке земель.

22 тысячи гектаров целины планировалось рас-

пахать в нашем районе, но благодаря настоящему трудовому подвигу целинников эта цифра увеличилась – 33 тысячи гектаров! Больше всего земель было освоено в Ельцовской и Новеловской МТС и совхозе «Пролетарий». 1687 человек получили различные награды за особые заслуги в работе.

60 лет прошло с тех пор. Кто-то после окончания целинной эпопеи вернулся к себе на родину, кому-то пришлось по нраву Алтайский край, и они остались жить и работать на троицкой земле. Многие из тех первопроходцев-целинников и сегодня живут в районе. По последним данным, только 113 целинников подтвердили свое участие в освоении земель, а сколько еще тех, кто по каким-то причинам не смог этого сделать?.. Но все они ждут празднования 60-летия освоения целинных и залежных земель, верят, что их трудовой подвиг ценен, как и тогда, что о них помнят.

Праздничные мероприятия к этой почетной дате готовятся и у нас в районе. Силами работников культуры и образования по всем сельским администрациям уже начато проведение тематических мероприятий, в апреле в сельских библиотеках пройдут день информации «Алтайский край, его земля и люди», уроки краеведения «Здравствуй, земля целинная!», «Целинная эпопея» и др. Массовое награждение целинников состоится летом, ориентировочно в конце июня – начале июля.

Подготовила Наталья ЯКОВЛЕВА.

25 марта – День работника культуры

Полет души – особое состояние

Как много зависит от педагога! И в обычной школе, где дети каждый день постигают новое, и тем более – в школе искусств, куда ребенок приходит с желанием творить. Важно поддерживать это желание, раскрыть талант, убедить родителей, что это очень важно.

–Если с их стороны есть поддержка и дети ее чувствуют, то и результат не заставляет себя ждать, – убеждена преподаватель детской школы искусств Нина Александровна Скрябина.

ОХОТНО ВЕРЮ ЕЙ, педагогу с многолетним опытом работы, общения с детьми, искренне заинтересованной в том, чтобы дети приобщались к культуре. Как сама она пришла в профессию?

–Мне рисование с самого детства давалось легко, – рассказывает Нина Александровна. – Для меня это, как сейчас модно говорить, было просто хобби. Я мечтала после школы поступить на исторический, но волею судьбы опоздала с подачей документов. Сначала, конечно, очень расстраивалась, а потом поняла, что реально хочу писать портреты и пейзажи, тем более что Бог наградил меня таким талантом. Я очень благодарна тем людям, которые в периоды моего становления как художника были рядом, а их на моем пути было много. Но, конечно, хочу отметить самых первых моих учителей. В свое время при ТШ №2 была художественная мастерская, которой заведовал Виктор Иванович Будик, это он еще в школе преподавал мне первые азы рисования. А вот уже профессиональные азы я получила у Бориса Георгиевича Восько, который был моим преподавателем в художественном училище в Новоалтайске. После училища я какое-то время работала исполняющей обязанности директора в Славгородской художественной школе, а потом на одном из семинаров культработников Любовь Яковлевна Шнейдер, которая в свое время заведовала культурой Троического района, переманила меня сюда. С сентября 1985 года я работаю в Троической детской школе искусств на отделении ИЗО.

Мне очень интересно смотреть на становление своих учеников. Они приходят ко мне в первый класс, ничего не умея, а переходя из класса в класс, уже иногда могут со мной и поспорить, то есть я вижу отдачу от того, что вкладываю, и меня это окрыляет. Конечно, есть и ленивые детки, которые не хотят работать, но тут многое еще зависит от родителей. В этом плане педагогам в общеобразовательных школах работать проще, детям нужно их посещать, даже если им это

не интересно, а у нас – наоборот: если я не вызову у ребенка хоть малейший интерес, то к нам он ходить не будет. Я всегда говорю детям: «Даже если вы не будете художниками, вам это все равно пригодится в тех специальностях, которые вы выберете».

Отделение ИЗО – это первые азы изобразительной грамоты. Здесь я даю детям основы школы рисунка, то есть научно-академическую его основу, рассказываю о правилах рисунка, в основном реалистического, даю азы графического дизайна и живописи, рассказываю о тонкостях и законах правильного сочетания и владения цветом, показываю, что такое композиция. У детей, которые посещают занятия, очень хорошо развивается глазомер.

Я горда своими воспитанниками, многие поступают в художественные училища и продолжают совершенствоваться. Рисование или видение целого помогло моим ученикам отлично реализовать себя и в других профессиях, многие из них стали блестящими врачами, дизайнерами, парикмахерами, швеями, архитекторами, фотографами.

Занимаясь рисованием да и вообще каким-то искусством, человек обогащает свой внутренний мир, познает прекрасное. Ведь недаром говорят: «Красота спасет мир». Я с этим полностью согласна, каждый человек тянется к чему-то хорошему и красивому, то есть, если можно так сказать, благодаря красоте мы становимся культурными. Меня в этой жизни интересует многое. Например, музыка – это красиво? Да, она обогащает внутренний мир. Причем я слушаю разную музыку, начиная с классики и заканчивая рэпом. Люблю читать, особенно о людях, которые чего-то добились в жизни. У всех у нас нелегкая судьба, но нужно ставить цель и идти к ней. И человеку с детства нужно дать понять, чтобы он ставил перед собой цели, и тогда рано или поздно он соприкоснется с культурой.

У художников есть такое понятие, как полет души, он появляется тогда, когда начинаешь творить. Мне очень нравится такое состояние, жаль, сейчас мало пишу. Но так как у нас не профессиональная школа, то я в первую очередь педагог. Мне нравится работать с детьми, хотя я очень требовательная, и мои ученики об этом знают, но не обижаются, потому что впоследствии сами видят результаты. И если из 43 учеников, которые сейчас есть у меня, десять попробуют поступать учиться по этому профилю, для меня этого будет достаточно.

Я всегда говорю своим ученикам: «Голова должна рисовать, и вы должны руку подчинить голове». Конечно, в процессе учебы от детей можно слышать: «Надоело мне это рисование». Я отвечаю: «А есть чем заме-



Благодаря Нине Александровне СКРЯБИНОЙ, преподавателю отделения ИЗО ДШИ, многие дети смогли раскрыть свой талант и обогатить свой внутренний мир.

нить? Ну ладно, будете вы сидеть дома и смотреть мультики или играть на компьютере. Какая от этого польза, чем в этот момент вы можете обогатить свой внутренний мир? Лучше подумайте о том, как создаются эти персонажи, а ведь эти люди, мультипликаторы, тоже когда-то начинали так же, как и вы, и вот чего они добились». И многие об этом задумываются.

Мне очень жалко, что у нас нет музея, где хранились бы и выставлялись работы моих учеников, это было бы хорошим подспорьем для новичков.

Конечно, не у всех есть талант рисования, но пробовать все равно стоит, если душа лежит к этому, ведь тем самым мы задаем себе цель, а значит, приближаемся к познанию прекрасного.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
фото автора.

Примите поздравления!

Уважаемые работники культуры! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Все вы очень многое делаете для того, чтобы наши жители могли гордиться своим районом, постоянно узнавать что-то новое и интересное, получать заряд бодрости. Вы побуждаете людей думать и сопереживать, любить родной край, язык и культуру своего народа, жить в дружбе и согласии.

Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и столь необходимый людям труд, вашу преданность лучшим традициям культурно-просветительской деятельности. Спасибо вам за ваше творчество, энтузиазм, за неутомимость в работе и умение дарить людям радость! Желаю вам новых профессиональных побед и творческого долголетия, крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

О. ЧИГИРЁВ,
глава администрации района.

В числе двадцати лучших

2014 год объявлен президентом В.В. Путиным Годом культуры в России. В указе «О проведении в Российской Федерации Года культуры» от 25 декабря 2013 года представлен план проведения масштабных мероприятий, а также говорится о поддержке грантами и финансировании культурных учреждений и организаций, молодых коллективов и проектов. Сумма ассигнований, по сообщению правительства, составляет 5969,8 миллиона рублей. Министр культуры В.Р. Мединский сказал: «Год культуры в России – это не только шанс получить дополнительное финансирование. Прежде всего, Год культуры позволит высветить накопившиеся проблемы и сформулировать задачи на будущее. Главная же задача – «разбудить» культуру в регионе».

В НАШЕМ КРАЕ Год культуры проходит под знаком двух юбилейных дат – 85-летия В.М. Шукшина и 60-летия освоения целины.

Основная политика в районе направлена на сохранение, поддержку и финансовую помощь существующим учреждениям культуры. «К сожалению, нам еще рано гордиться большими достижениями в развитии материально-технической базы учреждений культуры, пока мы только рады сохранению их сети, кадрового потенциала, началу укрепления материально-технической базы, – говорит заместитель главы администрации района по социальным вопросам В.М. Шаров. – И все-таки стоит заметить, что финансовая помощь в ремонте, реконструкции и изменении внешнего вида культурных учреждений осуществляется».

О том, насколько насыщенным будет Год культуры, какая работа ведется, рассказывает председатель

комитета по культуре Татьяна Николаевна МАШКИНА.

–Под какими знаковыми событиями пройдет Год культуры в нашем районе, какие мероприятия следует ожидать троичанам?

–Знаковое и масштабное событие – 90-летие образования района. В сентябре планируем провести большой праздник с участием артистов со всего района. Пригласим творческие коллективы из соседних районов, в которых так же, как и у нас, будут отмечать юбилейные даты. Мы дружим с Косихинским, Целинным, Кытмановским, Первомайским районами. Очень хорошо с нами сотрудничает Тальменка.

Начало года было насыщенным в культурном плане, и я думаю, люди это заметили. И на последние месяцы планируем немало мероприятий. В июле хотим провести молодежный фестиваль «С соком по жизни». В прошлом году он проходил в Петровке, и было много желающих принять участие. Если позволит погода, мы хотели бы организовать этот фестиваль на озере Вершинино.

У нас немало тружеников, которые осваивали целину. Для них мы подготовим торжественный вечер. Это мероприятие, скорее всего, будет проводиться ближе к празднованию 90-летия района.

Мы стараемся каждый год чтить память поэта, театрала, заслуженного работника культуры Р.М. Попова. И в этом году, учитывая, что это и год юбилея Шукшина, запланирован фестиваль театрального и чтецкого искусства, который, скорее всего, будет посвящен двум талантливым людям – В.М. Шукшину и Р.М. Попову.

В рамках 90-летия района в ноябре будет проходить фестиваль национальных культур.

–Есть ли спонсоры у учреждений культуры?

–Финансовую помощь оказыва-

ют внебюджетные организации, но в этом году больше внимания уделяли все же спорту. По статистике же наших отчетов, такие концерты, конкурсы и акции, как День защиты детей, День матери, «Мисс тройчанка», «Соберем детей в школу», «Я буду мамой», «Автоледи» и другие. Кроме этого, предпринимателями и торговыми компаниями: Л. Медведевой, Т. Бобровой, «Фэмилли», «Школьник», «Автоталанти» и другими. Сотрудничает с компанией «Орифлэйм». Предприниматели Захаровы для косметического ремонта детской библиотеки выделили краску, обои и другие. Кроме этого, культурные учреждения села выигрывают гранты, которые направляются на их нужды (ремонт, приобретение необходимой техники). В общем, деньги мы сами зарабатываем. Для реализации проектов, фестивалей остро не хватает финансов. По факту, мы против платных мероприятий, но из-за нехватки средств делаем концерты и вечера платными. Аппаратура в дома культуры, ДШИ приобретаетается на заработанные деньги.

–Молодежь придерживается того мнения, что учреждения культуры не готовы к сотрудничеству с ней. Как сторонам наладить контакт?

–Это ошибочное мнение. Мы готовы работать с молодежью. В МДК всегда открыты двери для молодых творческих людей. Активный коллектив работников Дома культуры не против поддерживать инициативу и идеи молодежи. Но, например, один нюанс. Музыкальные инструменты есть только в вокально-инструментальных коллективах. К сожалению, ни один руководитель не даст свой инструмент чужому человеку, так как аппаратура стоит очень дорого. Если бы в запасе был второй комплект музыкальной аппаратуры, то проблем не было бы. Однако, если

кто-то из молодых желает сотрудничать с нами, надо обсуждать это с руководителями учреждений культуры.

–Зависит ли развитие культурной жизни от жителей района?

–Меня всегда настораживает, когда к нам приезжает группа социологов из Барнаула и проводит опрос об интенсивности культурных мероприятий в Троичке. Если они спросят уставшего работника, который торопится домой, то он ответит, что в селе культурной жизни нет. Но если спросят меня, я могу с уверенностью ответить, что в Троичке практически каждое воскресенье проводятся мероприятия.

На платные люди идут неохотно, но посещают бесплатные. Вход был бы свободным на все концерты, вечера, конкурсы, если бы учреждения культуры полностью финансировали. Если кто-то желает петь, есть конкурс «Две звезды»; есть желание играть в театре – можно открыть местный театр; хочешь изучать курсы компьютерной грамотности – можно посещать их в центральной библиотеке. Когда человек находится между двумя точками дом-работа, то ему не до культурных мероприятий. Если есть возможность участвовать в мероприятиях, то для этого имеются все условия.

–Как вы оцениваете состояние культуры на сегодняшний день?

–Я не могу сказать, что сейчас кризис и упадок культуры. В наше тяжелое время люди поют в музыкальных коллективах, танцуют, играют в спектаклях, принимают участие в конкурсах и концертах, посещают библиотеки и музеи. Но большого подъема в области культуры тоже не наблюдается. Сейчас особое внимание уделяется образованию. Это хорошо, но ведь и развитие культуры зависит от финансирования. Хотелось бы дожить до тех времен, когда культу-

ру будут хорошо финансировать, как систему образования и здравоохранение. Но мы горды, что наш район входит в число 20 лучших районов края в области культуры.

Можно ожидать, что Год культуры в районном центре пройдет плодотворно, по крайней мере, так настроены сами работники культуры. Фестивали, акции, тематические вечера, концерты, спектакли, музейные и библиотечные ночи – все это ожидает троичан и гостей села. Но не нужно забывать, что культура – это не развлечение, а прежде всего один из важнейших механизмов приобщения к традициям, истории, нормам и ценностям, огромному наследию нашей страны. Поэтому развитие каждой личности зависит от непосредственного отношения к развитию культуры. Активность жителей села и предложение новых, нестандартных идей помогут укрепить фундамент местной культурной жизни. Живите в культуре!

Дмитрий БУДКОВ.

Когда верстался номер.

Т.Н. Машкина сообщила:

–Только что стало известно, что наши учреждения культуры – межпоселенческая клубная система (директор О.В. Фокина) и районный краеведческий музей (директор В.Н. Шморина) стали победителями краевого конкурса! Всего в нем участвовало 44 района, комиссия определила 27 лучших, в том числе и наш. Это большой успех, стимул работать и дальше плодотворно. А еще это – немалая финансовая поддержка и для МДК, и для музея, ведь победители конкурса получают по 100 тысяч рублей, которые могут израсходовать по своему усмотрению. 26 марта в крае губернатор будет вручать руководителям сертификаты на получение денежной награды. Разделяю радость коллег и поздравляю их с победой!

60-летие освоения целины

Посвящение отцу

Черный купол мерцает одинокой звездой,
И безжалостно студит сердце ветер степной.
Плачет, стонет поземкой чуть белеющий снег.
В этот час предрассветный ушел человек.
Щедрость сердца большого он всегда всем дарил,
Жизнь во всех проявлениях безгранично любил.
Не всегда был понятен людям с мелкой душой,
Тем, кому в жизни счастье – лишь мецанский покой.
И в ответ на горенье и готовность на риск
От таких всегда слышал недоверия писк.
Чудаком одержимым называли подчас,
Равнодушной усмешкой отвечали не раз.
Перед завистью темной, перед грязью молвы
Никогда, никогда не склонял головы.
Был упрям и настойчив и в делах, и в мечтах,
И душе его стойкой был не свойственен страх.
«Хлеб – вот смысл моей жизни», – он всегда говорил
И в предсмертном бреду «урожайность» твердил.
Он мечтал о прекрасном, что наступит потом,
И всегда жил сегодня только завтрашним днем.
Он ушел, но оставил навсегда четкий след.
«Землю-мать берегите!» – его главный завет.
А на черные ленты скорбно падает снег,
Гордо с жизнью простился родной человек.

Это стихотворение написала Лидия Ивановна Жилева. Скорбные, но вместе с тем и торжественные строки об отце. Иван Георгиевич Капура, труженик, целинник, руководитель, заслуживший добрую память не только своих детей, но и тех, кто работал с ним вместе, для кого, как для него самого, хлеб и земля-матушка всегда были смыслом не только работы, но и жизни.

ИЗ АВТОБИОГРАФИИ: «Родился 12 февраля 1910 года в п. Троицком Крутинского района Омской области, в семье крестьянина-середняка. Отец мой до 1914 года работал мастером маслоделания, затем был взят на военную службу, в 1919 году был одним из активных организаторов партизанского движения в Омской губернии. С установлением советской власти и вплоть до своей смерти работал на местной советской работе. Мать происходила из бедной крестьянской семьи.

Я до осени 1924 года жил в поселке Троицком, учился в начальной школе и вместе с дедом и матерью работал по хозяйству. В 1924 году поступил в начальную школу. В 1925 году Крутинский РК ВЛКСМ командировал меня на учебу в с. Абатское Ишимского округа Уральской области, где я проучился до мая 1928 года. Во время учебы в ШКМ в течение трех лет работал секретарем большой комсомольской организации села Абатского, учился в партийной школе, занимался самообразованием.

В связи со смертью отца, болезнью, а затем и смертью матери весной 1928 года вернулся в поселок Троицкий, где жили мой дед, младшая сестра и два малолетних брата. Сначала занимался хозяйством, а затем стал секретарем Толочковцевского сельсовета, где проработал до октября 1929 года. Участвовал в организации колхозов. Осенью 1929 года уехал на учебу в Омск в Сибирскую школу животноводов. По окончании школы, в связи с отличной учебой и моим желанием, Омский окружной комсомола откомандировал меня по спецнабору в Омский сельскохозяйственный институт. Учился на агроинженерном факультете. В апреле 1932 года по апрель 1960 года, 28 лет, работаю в совхозах Западной Сибири: в Новосибирской области, Алтайс-

ком крае. Имею правительственные награды: орден Ленина, орден «Знак Почета», медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», «За освоение целинных земель», малую золотую».

Труд в сельском хозяйстве стал его делом на долгие годы. На Алтае Иван Георгиевич Капура работал старшим агрономом Чарышского зерносовхоза в Усть-Калманском районе, зерносовхоза в Шилуновском районе, затем директором Алейского зерносовхоза, Целинного совхоза в Славгородском, совхоза «Алтай» в Табунском районе. И дважды назначался директором нашего совхоза «Пролетарий». Всегда занимал активную жизненную позицию – и по совести, и по положению, характер его и должность руководителя ко многому обязывали.

Живое, теплое слово об отце говорит сын, Иван Иванович:

–Отец – целинник, а нынешний юбилейный год еще более всколыхнул нашу память, захотелось рассказать о нем. Работая в разных хозяйствах, в том числе в совхозе «Алтай» в Табунском районе, в «Пролетарии», отец сделал немало для их развития, для того, чтобы людям хорошо работалось и жилось: в те годы много строили, закладывали сады и пруды. Кстати, здание Пролетарской школы тоже строилось при нем. Отцу всегда хотелось двигаться вперед, пробовать новое, одно время он даже увлекся разведением уток в хозяйстве. Правда, цена на них была низкая, но он говорил: «Придет время – это будет востребовано». Большое внимание он как руководитель уделял спорту, в селах тогда проводились местные соревнования по футболу, лыжные, а какие были праздники!

Его в Гордеевском помнят люди старшего поколения, искреннюю добрую память он заслужил в Табунском районе. Не случайно одна

из улиц в зерносовхозе «Алтай» носит его имя. В районе он был персональным пенсионером. Память об отце там не предана забвению: нас приглашали на празднование юбилея освоения целины десять лет назад, и нам до сих пор это памятно. Мы гордимся отцом.

В пору освоения целины снимали большие урожаи. Помню, мама испекла большой каравай, его увезли на ВДНХ в Москву. Алтайский каравай, из целинного зерна! Гордость и слава.

Высокие награды Иван Георгиевич заработал поистине самоотверженным трудом, и эта преданность земле, работе, людям заставляла его ставить интересы дела даже выше, чем долг семьянина.

–Я отца видел редко, – говорит Иван Иванович, младший сын И.Г. Капуры, – он рано начинал свой рабочий день и поздно его заканчивал. Но у нас никогда не было сомнений, что мы отцу бесконечно дороги.

А между тем, жизнь не была одиокой: в семье у Ивана Георгиевича и Федосьи Иосифовны родились один за другим пятеро детей. До младшего Ивана – четыре сестры. Все выучились, работали в разных профессиональных областях. Сейчас четверо живут в Алтайском крае, и только одна, Вирина (так называл ее отец, и это имя, кстати, потом выбрали для своей дочери Иван Иванович и его жена Вера Александровна), – в Нижнем Новгороде.

Не бесследно для здоровья было это достижение мечты о лучшей жизни – полновесной, как бывает полновесным зерно в колосе. Иван Георгиевич Капура перенес четыре инфаркта и ушел из жизни в 1976 году, оставив на этой земле, что так любил, потомков и добрую память о себе.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото из семейного архива И.И. Капуры.



Праздники

Весна приехала на тройке вороных

Вот уже несколько лет подряд на ипподроме в Беловском проводятся красочные и веселые проводы русской зимы. Но это не привычное многим народное гулянье, хотя веселья, конкурсов, песен и потех здесь хватает с лихвой. «Красной нитью» беловской Масленицы являются конные бега.

Вот и 15 марта в 12 часов над окрестностями Беловского по-неслись веселые мелодии и призыв поучаствовать в конноспортивном развлекательном мероприятии, организаторами которого, как всегда, являлись КХ Андрея Шмидта и администрация Беловского сельсовета. И, как всегда, на ипподроме было шумно и весело, пахло шашлыками, песни и пляски перемешивались со спортивными состязаниями и, конечно же, конными бегами.

Все (ну, или почти все) сказовые персонажи – Мороз, Зима и красавица Весна – появлялись перед зрителями в запряженных в лихие тройки и украшенных яркими лентами санях, или же, как, например, гонцы на все четыре стороны света, верхом на лошадях. А вот балагур Емеля прикатил на праздник верхом на... снегоходе, оставив подружку-печку отдохнуть в сторонке.

Пока одни весну кликали, другие принимали участие в спортивных соревнованиях: бегали в мешках, тягали гири, перетягивали канат, даже соревновались в умении быстро и аккуратно расколоть чурку на поленья.

Ну, а самым веселым и зрелищным в спортивном секторе был штурм столба с подарками. Спонсоры позаботились о призах: комплект постельного белья, махровое полотенце, плед, одеяло и суперприз – поросенок! Понятно, что ни хрюшка, ни полотенце на вершине столба не качались, – названия призов были спрятаны в пластиковых бутылках. А потому карабкавшиеся по столбу понятия не имели, что в случае удачной попытки попадет им в руки. К слову, до победной вершины сумел добраться лишь один – Михаил Ильин из села Велого, который и сорвал упаковку, где находился листок с надписью – поросенок! Так что хрюшка из КХ Поварова перекочевала на частное

подворье Ильиных в Белое. Еще двоим парням, чьи попытки залезть на столб оказались менее удачными, за упорство вручили махровое полотенце и постельное белье.

Ну, и, конечно же, украшением мероприятия вновь стали конные бега – три заезда «Русская упряжь» и скачки. В «Русской упряжи» участвовало 13 лошадей, в скачках – семь. Под активные переживания болельщиков, под крики «давай-давай!», свист и топот наездники и лошади преодолели свои дистанции, показав следующие результаты. В первом заезде победила Сакура, наездник С. Ушаков (Троицкое), во втором месте – Аза, наездник В. Николенко (Боровлянский), третьими стали Застава и В. Киндер (Ельцовка), четвертыми – Серуха и О. Штраунин (Беловский). Во втором заезде в лидеры выбились Чалка и И. Николенко из Боровлянского, вторыми стали Мухтар и С. Арнольд (Беловский), на третьем месте – Ландыш и М. Шилан (Беловский), на четвертом – Воронуха и В. Конкевич (Беловский). Результаты третьего заезда: первое место у Серко и В. Рачинского (Беловский), второе – Заслуженный и П. Беломытцев (Беловский), третье – Стрела и В. Киндер (Ельцовка), четвертое – Серуха и М. Калягин (Троицкое).

В результате скачек места распределены следующим образом: пальму первенства взяла Серко и С. Арнольд из Беловского, вторыми к финишу пришли ельцовские Буцефал и А. Киндер, на третьем месте были Застава и В. Киндер, также из Ельцовки. Остальные из соревновательной выжили.

Администрация Беловского сельсовета благодарит всех, кто принял участие в подготовке и проведении праздника, всех самодеятельных артистов, болельщиков, ну, и, конечно же, спонсоров, благодаря финансовой помощи которых в Беловском вновь состоялся прекрасный праздник: Ю. Косарева, Н. Кирева, Т. Кашеева, С. Солосина, Ю. Поварова, А. Жукова, А. Кошкина, А. Аветяна, Е. Шадрина, А. Багаудлинова, А. Лукьянова, Н. Бартенева, О. Карпушкина и вдохновителя и организатора А. Шмидта.

Наталья ЯКОВЛЕВА.

Любимым женщинам

Этот весенний праздник существует для того, чтобы еще раз сказать женщине о любви, от которой поистине рождается все прекрасное на земле.

9 марта в Новоеловском СДК состоялся праздник, посвященный любимым женщинам. Звучало много стихов о маме, женщинах, весне и любви. Вокальная группа «Девчата» исполняла песни. Несмотря на то, что наши «Девчата» готовятся к экзаменам, они еще и успевают выступать на праздниках. Спасибо им большое, желаем сдать экзамены на «пять». А наши «Непоседы» танцевали. В исполнении Ирины Машаровой, Кристины Галимовой и Алины Прытьшак прозвучали песни о маме. Надежда

Михайловна Роговец исполнила песню «Любимый мой» и задорные частушки. Зрители аплодировали и пели вместе с артистами.

В этот праздник к нам приехала из Гордеевки вокальная группа «Ностальгия» со своими художественными номерами.

Хотим поблагодарить зрителей за теплый прием, внимание. Большое спасибо старосте И.Т. Мананникову, библиотекарю О.П. Ивациной, Н.М. Роговец, Г.А. Шороховой и группе «Ностальгия», нашим «Непоседам» и всем участникам. Всего самого наилучшего вам!

**А. СТЕПКИНА,
И. МИРКУШИНА,
работники культуры.**

Творчество наших читателей

Фельетон

В СОВМИНЕ – СОВЕЩАНИЕ. Решаются два нелицеприятных вопроса: куда разбегаются наши кровные и чем залатать финансовую дыру ушедшего года.

На трибуне – министр финансов: –Товарищи, сегодня нам надо решить... Голос из зала:

–Какие мы тебе товарищи! Товарищески мы оставили в СССР. Сегодня мы господи!

–Извините, господа, оговорился. Так вот, в нашем бюджете за прошедший год большая дыра. Ее надо чем-то залатать. Одна из составляющих финансовую дыру – раздача наших активов «друзьям» и соседям. В конце прошлого года мы простили долги Вьетнаму, Кубе, Алжиру, Ливии, Эфиопии, Кипру и «друзьям» по СНГ. В наступившем году мы выдали новый транш в сумме 15 млрд.

долларов Украине, 450 млн. долларов – Белоруссии. Как же «отблагодарили» нас «братья-славяне»... Из майдановской вакханалии к нам летели одни хулы и оскорбления. А потом прозападные «молодчики» выгнали из президентской вотчины самого Виктора Януковича, радевшего и нам, и майдановцам. А оппозиция Лукашенко пообещала перебежать в ЕС. Ничем не лучше и соседние ляхи, погримившие наше посольство. На столе у меня лежит еще несколько заявлений от «друзей» и... не совсем. Все просят бабла и снижения цен на газ и нефть. Цель нашего совещания – дать им ответ.

–Хук им по скуле! – раздался из зала голос боксера.

–Хук – это «война». Надо что-то помятче, –

промомвил озадаченный министр.

–Русский мат им с верхней полки! – прiletел из зала еще один голос. – Русский мат не нуждается в переводе. Его знает вся Европа!

Это предложение стоит обдумать, – продолжил диалог с залом министр финансов.

–Может, без верхней полки пошел им ответ – это ближе к этике и совсем рядом с демократией? – раздался голос либерала, сидевшего в зале.

–Пожалуй, такой ответ самый подходящий, – обрадовался министр, намереваясь поднять руку для голосования.

–А может, русский мат заменим иностранным? – попытался внести новую поправку в резолюцию все тот же либерал.

–Никакой иностранный не заменит русский мат! – категорически отверг новую поправку гость из Думы Владимир Львович.

–Прошу минуту внимания, – обратился министр к присутствующим в зале. – Сейчас я зачитаю вам послание специалиста по Восточной Европе Германа Халькера: «Проблема России в том, что вы сами приучили соседей к халеве!» – закончил чтение министр финансов.

–Вношу резолюцию, – безапелляционным тоном заявил Владимир Львович, – послать всех халевщиков к Кузькиной матери!

Под громкие аплодисменты и одобрительные «Ура!» была принята резолюция Владимира Львовича.

**Н. ГЕРАСИМОВ.
С. Талдинка.**

Резолюция халевщикам

Игра «в бутылочки»: закон местного тяготения

Ночь. Улица. Кафе. Нетрезвая молодежь. Нет, это не продолжение знаменитого творения поэта А. Блока. Такую картину каждый житель села Троицкого может наблюдать в вечернее время, начиная примерно с 18.00.

Молодые люди проявляют агрессию по отношению к прохожим и неадекватно ведут себя, употребляя ненормативную лексику. Часто у входа в кафе и бары можно увидеть очередную кулачную разборку молодых людей в нетрезвом виде. Очевидная проблема заключается в том, что среди этой молодежи есть не достигшие совершеннолетия. Людям этой возрастной категории в питейно-развлекательных заведениях предоставляется свободный доступ к приобретению спиртных напитков и табачной продукции.

Мы задались целью проникнуть в эту «среду обитания». Именно в будние дни с 18.00 поток несовершеннолетних в кафе увеличивается. Вместо того чтобы готовиться к урокам или контрольно-практическим занятиям, они свободно приобретают пиво, алкогольные энергетические напитки, сигареты. Если возникает проблема с покупкой в силу осознания своего несовершеннолетнего возраста, девочки и мальчики просят «помощи» у своих старших товарищей, или изначально посещают питейное заведение с молодыми людьми, прошедшими «порог восемнадцати». Известная житрая система.

ДОВОЛЬНО НЕПРИЯТНО наблюдать за тем, как употребляют алкоголь малолетние дети. Но не менее неприятен их образ взрослости: походка, жесты, манера вести разговор и т.п. Неестественное, несвоевременное «обличье» в силу малого возраста. Ничто другое не приходит на ум, как название песни группы «Гражданская Оборона» – «Поганая молодежь». Обслуживающий персонал не требует у несовершеннолетних документы, удостоверяющие личность. Соответственно, нет барьеров для потребления горячительных напитков, коль подростки 13-17 лет нашли способ скоротать время в скучный вечерок.

По всей видимости, статья 14.16 «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» главы 14 Кодекса РФ об административных правонарушениях не страшит как лиц, снабжающих алкогольной продукцией, так и приобретающих ее подростков. Между тем, согласно этой статье продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 до 50 тысяч рублей; на должностных лиц – от 100 до 200 тысяч рублей; на юридических лиц – от 300 до 500 тысяч рублей.

Работники питейно-развлекательных заведений не чужаются того, чтобы продать спиртные напитки и табачные изделия несо-

вершеннолетним, так как это их целевая аудитория, которая несет неплохую прибыль в кассу. Очевидно, владельцы кафе не чувствуют ответственности за противозаконные действия, а, напротив, излучают симпатию к подросткам, продавая очередную бутылочку пива. На что только не идут господа коммерсанты ради копейки....

Нужно отдать должное, подростки стараются соблюдать комендантский час. К 22.00 они скорым образом удаляются из кафе и баров. Но есть и смельчаки, которые в «общей массовке» принимают решение остаться до закрытия.

Нередко можно услышать, что полиция не совершает активных действий по выявлению фактов продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и не пресекает присутствие их в питейных заведениях. За разъяснением мы обратились к старшему инспектору УП и ПДМ А.В. Голосову.

– Рейды и профилактическая работа, касающиеся нахождения лиц данной возрастной категории в барах, кафе, а также продажи им спиртных напитков, осуществляются в зависимости от нашей загруженности, – говорит блюститель порядка. – Их периодичность составляет раз в неделю. Существует комиссия по делам несовершеннолетних, в которую входят социальные педагоги ТСС №1, ТСС №2, АРППК. Это люди, заинтересованные данной пробле-

мой, и совместно с ними проводятся контрольные рейды.

За 2013 год было выявлено четыре факта продажи алкоголя несовершеннолетним лицам. Конечно, существует проблема, касающаяся физиологического фактора. Некоторые молодые люди как раз в силу собственной физиологии выглядят гораздо моложе 18 лет, но на самом деле им 20-21 год. В таком случае уже в отделе полиции мы приносим им свои извинения. И, напротив, бывает, что молодой человек выглядит гораздо старше своих лет. В любом случае, родители обязаны препятствовать приобретению их детьми и потреблению ими спиртных напитков. Так или иначе, ребенок при их контроле и правильном воспитании, где бы он ни находился, поступал бы правильно и не посещал рестораны, бары.

Все питейные заведения в данном случае несут ответственность. При продаже несовершеннолетним спиртных напитков минимальный штраф – от 30000 рублей. На родителей налагается штраф 500 рублей, в случае если подросток находится в состоянии алкогольного опьянения. При повторном задержании санкции увеличиваются до 1500, 2000 рублей.

МОЛОДЕЖЬ ПРИВЛЕКАЮТ распитие алкоголя и посещение питейных заведений, потому что это определенная субкультура. Для подростка важны окружение, мнение сверстников и тех, кто старше.



Нелегальное такси

Работа по предупреждению нарушений действующего законодательства в области пассажирских перевозок легковыми такси находится на постоянном контроле Госавтоинспекции.

ОСОБУЮ ОЗАБОЧЕННОСТЬ сегодня вызывает ситуация с нелегальными пассажирскими перевозками. Граждане, пользующиеся услугами таких перевозчиков, подвергают свою жизнь и здоровье реальной угрозе – пытаются больше заработать, водители часто нарушают Правила дорожного движения, что влечет за собой дорожно-транспортные происшествия, в результате которых нередко получают травмы и гибнут пассажиры.

В действиях водителей, занимающихся незаконными пассажирскими перевозками легковым транспортом (такси), содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренного ст.14.1. КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или специального разрешения).

Данная статья состоит из четырех частей:

1. Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица – влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей.

2. Осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна), – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей.

3. Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

4. Осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), – влечет наложение административного штрафа на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на должностных лиц – от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Сотрудники полиции напоминают, что все, кто решил заняться частным извозом, должны зарегистрироваться как юридическое лицо или встать на учет в качестве индивидуального предпринимателя, получить разрешение на осуществление подобного вида деятельности. При этом данное разрешение действует только в том регионе, где оно было получено, и на каждое транспортное средство необходимо получить отдельное разрешение. Настоятельно рекомендуем не подвергать свою жизнь и здоровье опасности и пользоваться услугами такси, зарегистрированного в установленном порядке и осуществляющего свою деятельность на законном основании. Желаем всем безопасных дорог.

И. ХРАМЦОВА,
ст. инспектор ИАЗ.

Соцпрос в тему КТО НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

за доступ несовершеннолетних лиц к алкогольной продукции? Каково решение данной проблемы?

Татьяна, 53 года: Все зависит от родителей. Они очень мало уделяют этому внимания. В семье подросток при отсутствии контроля родителей понимает, что ему все может сойти с рук.

Елена, 47 лет: Ответственность несут как родители, так и полиция, и магазины, и рестораны, продающие спиртные напитки. Они и должны решать проблему.

Анастасия, 30 лет: В питейных заведениях да и в магазинах продают пиво, водку несо-

вершеннолетним без предъявления ими паспорта. Я сама не раз была очевидцем. Многие зависят от воспитания в семье, от родителей. Именно с этого все начинается. Должна уделять внимание данной проблеме полиция.

Александр, 21 год: Подростки не боятся пить алкоголь на улицах, в кафе. Полиции необходимо засылать людей «в гражданском», которые это все увидели бы изнутри, тогда эффективность и результаты работы были бы лучше.

Иван, 17 лет: Нести ответственность и решать эту проблему должны все, кроме меня. Они сами виноваты, что продают алкогольные напитки несовершеннолетним, они сами виноваты, что поймали кого-то за покупку или распитие спиртного, и они сами виноваты в том, что осуждают подростка за приобретение алкоголя.

Дмитрий БУДКОВ.
Фото с интернет-сайта.

«Мой выбор» – программа для подростков

Проблема профессионального самоопределения – одна из самых актуальных для подростка. Для подростка с ограниченными возможностями здоровья она тем более остра.

В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ особенно важно помочь подросткам и молодым людям 14-18 лет с ограниченными возможностями адаптироваться в социуме, определиться с адекватным выбором профессии, отвечающей их способ-

ностям, приобрести профессиональные трудовые навыки и в дальнейшем иметь возможность трудоустройства.

В связи с актуальностью проблемы специалистами отделения психолого-педагогической помощи семье и детям Комплексного центра социального обслуживания населения разработана программа по профориентационной работе с подростками с ограниченными возможностями и их родителями «Мой выбор».

Основными задачами программы являются: выявление подрост-

ков и молодых людей с ограниченными возможностями, которым необходима помощь в профессиональном самоопределении; проведение профориентационной диагностики, консультаций, оказание помощи в выборе профессии; создание условий для развития личностных качеств, необходимых для взаимодействия в обществе; создание условий для реализации творческого потенциала и приобретения первичных профессиональных навыков; создание условий для социальной адаптации подростков и молодых людей с огра-

ниченными возможностями в обществе, в образовательной и профессиональной среде; содействие в трудоустройстве, помощь в профессионально-производственной адаптации на рабочем месте.

Профориентационная работа с подростками с ограниченными возможностями осуществляется психологом, социальным педагогом отделения психолого-педагогической помощи семье и детям.

И. ХАРСКАЯ,
зав. отделением
психолого-педагогической
помощи семье и детям.

Официально

РЕШЕНИЕ публичных слушаний по вопросу «Отчет об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2013 год» от 18 марта 2014 года

Заслушав и обсудив доклад Вишняковой Е.А., председателя комитета Троицкого района по финансам, налоговой и кредитной политике, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края» РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать районному Совету депутатов утвердить отчет об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2013 год.

О. ЧИГИРЁВ,
председательствующий на публичных слушаниях,
глава администрации района.

Районный бюджет муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2013 год исполнен в соответствии с требованиями статьи 264-6 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на основании решения Троицкого районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2013 год» от 14.12.2012 года №100.

Водят муниципального образования Троицкий район за 2013 год по доходам исполнен в сумме 384209,8 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 90293,0 тыс. руб., по расходам – в сумме 394767,1 тыс. руб., профицит бюджета составил 11831,8 тыс. руб., в том числе целевые средства, поступившие из краевого и федерального бюджета, – 11744,7 тыс. руб.

За отчетный год плановые назначения по сбору налоговых доходов с учетом внесенных в течение года изменений исполнены на 102,8%, в районный бюджет поступило 75151,6 тыс. руб., плановые показатели превышены на 2043,0 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года налоговые доходы увеличились на 7600,8 тыс. руб.

По неналоговым доходам скорректированный план исполнен на 100,7%, при плане 15042,7 тыс. руб. получено 15141,5 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом поступления возросли на 338,5 тыс. руб., или на 2,3%.

Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 293916,7 тыс. руб., в том числе:

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района – 25306,0 тыс. руб.;

- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов получена в сумме 8853,7 тыс. руб., распределение которой осуществляется с учетом показателей эффективности расходования бюджетных средств;

- субсидии из краевого бюджета составили 81652,2 тыс. руб.;

- субвенции на выполнение передаваемых полномочий поступило в сумме 168181,1 тыс. руб.;

- иные межбюджетные трансферты получены в сумме 10504,1 тыс. руб.

Расходы районного бюджета за 2013 год составили 394767,1 тыс. руб.

На 100% процентов исполнены обязательства районного бюджета, определенные решением районного Совета депутатов:

- по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности;

- по распределению дотаций на сбалансированность бюджетов поселений;

- по распределению субвенций из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий;

- по финансированию муниципальных целевых программ;

- по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, по государственной регистрации актов гражданского состояния, на функционирование административных комиссий при местных администрациях.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств в отчетном году в районе реализованы мероприятия, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов. Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году составили 34822,9 тыс. руб., это составляет 23,73% от доходов бюджета, что на 3,18 процентных пункта ниже установленного норматива.

Среднеписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 180 человек, что на два человека меньше численности 2012 года.

Экономия бюджетных средств при размещении муниципальных заказов в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 32582,0 тыс. руб.

В результате проведенных мероприятий, направленных на энергосбережение, удалось сократить расходы топливно-энергетических ресурсов по сравнению с 2012 годом: уголь – на 700,3 тонны, электроэнергия – на 30,9 тыс. кВт/ч, природного газа – на 51,7 тыс. куб.м., холодной воды – на 5,6 тыс. куб.м. В связи с переходом учреждений на отопление природным газом объем потребления газа возрос на 201,2 тыс. куб.м. Расходы муниципальных учреждений района на оплату за потребленные топливно-энергетические ресурсы составили 19236,4 тыс. руб.

Просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений в отчетном году составила 1644,8 тыс. руб.

По состоянию на 1 января 2014 года муниципальные учреждения района не имеют задолженности по заработной плате, коммунальным услугам.

стви с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности:

- земельный участок площадью 738815 кв. м, кадастровый номер 22:51:060101:1105, – 20687 руб. (двадцать тысяч шестьсот восемьдесят семь рублей)

- на основании отчета об оценке рыночной стоимости арены земли №15-12/13д от 31.12.2013 г., составленного ООО «Эксперт-Оценка» в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности.

Общий размер начальной цены предмета конкурса в размере годовой арендной платы по лоту № 2 составил 19994 руб. (сумма составляет девять тысяч девятьсот девяносто четыре рубля).

Размер задатка: 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка составляет:

- по лоту М1 – 53542,60 руб. (пятьдесят три тысячи пятьсот сорок два рубля 60 копеек);

- по лоту М2 – 157998,80 руб. (сто пятьдесят семь тысяч девятьсот девяносто восемь рублей 80 копеек).

Задаток вносится претендентом в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды в случае признания претендента победителем конкурса и зачисления в счет платежа, причитающегося с претендента в оплату за арендуемые земельные участки, в этом же случае.

Срок внесения задатка – не позднее 24 апреля 2014 года.

Претендент перечисляет задаток по следующим реквизитам:

ИНН 2281001730
КПП 2281001001

УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района л/с № 05173013160)

Банк получателя: РКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю ФФ г. Барнаул

БИК 040173001
р/счет 40302810001733005100
ОКТМО 01651000

В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в конкурсе по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения. НДС не облагается».

Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора проведения конкурса.

7. Форма и порядок подачи заявок на участие в конкурсе:

Претендент подает заявку на участие в конкурсе в письменной форме на бумажном носителе, оформленную в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 г. №808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков» (Приложение 1).

Заявка с прилагаемыми документами сдается секретарю конкурсной комиссии по адресу и времени, указанным в настоящем извещении.

Претендент подает заявку на участие в конкурсе в письменной форме на бумажном носителе, оформленную в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 11.11.2002 г. №808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков» (Приложение 1).

Заявка с прилагаемыми документами сдается секретарю конкурсной комиссии по адресу и времени, указанным в настоящем извещении.

Перечень документов, представляемых претендентами для участия в конкурсе:

- заявка на участие в конкурсе по форме, установленной в настоящей публикации;

- оригинал платежного документа с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении конкурса задатка;

- копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);

- выписка из единого государственного реестра юридических лиц, выданная не более чем за 30 дней до даты подачи заявки, или нотариально заверенная копия такой выписки;

- выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная не более чем за 30 дней до даты подачи заявки, или нотариально заверенная копия такой выписки;

6) участникам торгов непосредственно в день проведения торгов, но до начала рассмотрения предложения;

8. Условия конкурса:

8.1. Земельные участки после сдачи их в аренду должны использоваться для развития животноводства в Троицком районе, в рамках реализации государственных программ Российской Федерации и Алтайского края по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

Арендатор, используя передаваемые в аренду сельскохозяйственные угодья, должен достигнуть следующих показателей в развитии животноводства: арендатор обязан содержать

по лоту М1:

- по состоянию на 01.06.2014 г. – не менее 71 условных голов скота;

- по состоянию на 01.06.2015 г. – не менее 142 условных голов скота;

Информация об исполнении консолидированного бюджета Троицкого района на 1 марта 2014 года (тыс. рублей)			
№ разд.	Наименование	Уточненный план на 2014 г.	Исполнение на 01.03.2014 г.
	ДОХОДЫ, всего втч.	3 267 85	4 323 8
	Налоговые и неналоговые доходы	1 344 26	1 375 5
	Средства краевого и федерального бюджетов	1 922 71	1 475 3
	РАСХОДЫ, всего втч.	3 335 53	4 513 1
01	Общегосударственные вопросы	4 22 99	4 99 1
02	Национальная оборона	8 46	0
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	2 93 3	3 11
04	Национальная экономика	1 47 16	6 0
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	7 07 2	1 80
06	Охрана окружающей среды	1 0	0
07	Образование	2 12 66 9	3 27 0
08	Культура, кинематография	2 33 5 7	3 65 5
10	Социальная политика	2 42 4 4	2 18 2
11	Спорт и физическая культура	5 07 7	9 8 2
12	Средства массовой информации	2 8 0	0
13	Обслуживание государственного и муниципального долга	5 0	0

В бюджет Троицкого района по состоянию на 1 марта 2014 года, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение, поступило доходов 45755,2 тыс. руб., или 70,0% по отношению к соответствующему периоду прошлого года. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 13755,4 тыс. руб., что на 5,2% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Расходы консолидированного бюджета района составили 45131,0 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы уменьшились на 12,5 процента. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета составила 6406 тыс. рублей.

ИНФОРМАЦИЯ о проведении аукциона по продаже земельного участка общей площадью 739 кв. м с расположенным на нем зданием столовой площадью 75,4 кв. м, находящимся по адресу: Алтайский край, Троицкий р-н, с. Тюмень, ул. Набережная, д.1а

1. Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Беловского сельсовета Троицкого района Алтайского края.

Место нахождения: 659852, Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, ул. Советская, 24.

Почтовый адрес: 659852, Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, ул. Советская, 24.

Адрес электронной почты: belovs.ach@mail.ru. Тел.: 8/38534/32-8-82, факс: 8/38534/32-3-82.

2. Наименование организатора торгов: Администрация Беловского сельсовета Троицкого района Алтайского края.

Место нахождения: 659852, Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, ул. Советская, 24.

Почтовый адрес: 659852, Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, ул. Советская, 24.

Адрес электронной почты: belovs.ach@mail.ru. Тел.: 8/38534/32-8-82, факс: 8/38534/32-3-82.

3. Предмет аукциона: предметом аукциона является продажа земельного участка общей площадью 739 кв. м с расположенным на нем зданием столовой площадью 75,4 кв. м, находящимся по адресу: Алтайский край, Троицкий р-н, с. Тюмень, ул. Набережная, д.1а.

4. Характеристика муниципального имущества: Земельный участок общей площадью 739 кв. м, кадастровый номер 22:51:120101:137, с расположенным на нем зданием столовой общей площадью 75,4 кв. м, год постройки – 1960; количество этажей – один; фундамент – бетонный ленточный; наружные стены – деревянные из бревен; кровля – асбестоцементные листы (шифер); полы – деревянные; двери – деревянные простые; внутренняя отделка – штукатурка, поклейка, покраска. Измеренные коммуникации: электроосвещение, холодный водопровод, водное отопление.

Вид приобретаемого права: право собственности.

Обременения отсутствуют.

Примечание: земельный участок общей площадью 739 кв. м с расположенным на нем зданием столовой площадью 75,4 кв. м, находящимся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Тюмень, ул. Набережная, д.1а, свободен от прав третьих лиц.

5. Победитель аукциона: Дергачев Евгений Александрович, проживающий по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ворожкова, 5а.

Администрация Беловского сельсовета.

- по состоянию на 01.06.2016 г. – не менее 213 условных голов скота;

- по состоянию на 01.06.2017 г. – не менее 287 условных голов скота

по лоту М2:

- по состоянию на 01.06.2014 г. – не менее 212 условных голов скота;

- по состоянию на 01.06.2015 г. – не менее 424 условных голов скота;

- по состоянию на 01.06.2016 г. – не менее 636 условных голов скота;

- по состоянию на 01.06.2017 г. – не менее 846 условных голов скота

Отчетность о достижении вышеуказанных показателей в развитии животноводства по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным, арендатор представляет арендодателю по следующим документам:

Для арендаторов – юридических лиц:

1. Форма статистической отчетности №4-СХ «Сведения о состоянии животноводства» (с отметкой органа статистики);

2. Для арендаторов – крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей, физических лиц:

3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» (с отметкой органа статистики).

Арендатор представляет арендодателю указанную отчетность в сроки, установленные нормативными документами для сдачи данных форм отчетности.

Доведение итогов конкурса производится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, актовый зал администрации Троицкого района Алтайского края, 28 апреля 2014 года в 11-00 (местное время).

8.2. Срок действия договора аренды устанавливается на 7 (семь) лет.

8.3. Участник конкурса должен быть зарегистрирован на территории Троицкого района после признания его победителем конкурса в течение 20 дней с момента подписания договора аренды земельного участка.

8.4. Победитель конкурса должен подписать договор аренды в срок не позднее 5 (пяти) дней со дня подписания протокола о результатах проведения конкурса.

8.5. Победитель конкурса обязан оплатить годовую размер арендной платы в течение 30 дней с момента подписания договора.

9. Место, дата, время и порядок определения участников конкурса:

Признание претендентов участниками конкурса производится конкурсной комиссией по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, администрация Троицкого района Алтайского края, пр. Ленина, 8, актовый зал, 28 апреля 2014 года в 11-00 (местное время).

В день признания претендентов участниками конкурса конкурсная комиссия рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на счет организатора конкурса.

По результатам рассмотрения документов конкурсная комиссия принимает решение о признании претендентов участниками конкурса или об отказе в допуске претендентов к участию в конкурсе, которое оформляется протоколом.

10. Место и срок подведения итогов конкурса, порядок определения победителя:

Конкурс проводится конкурсной комиссией по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, актовый зал администрации Троицкого района Алтайского края, 28 апреля 2014 года в 10-00 (местное время).

Победителем конкурса признается участник конкурса, предложивший максимальный размер арендной платы, с учетом выполнения условий конкурса.

Подведение итогов конкурса производится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, актовый зал администрации Троицкого района Алтайского края, в день проведения конкурса.

Срок заключения договора аренды земельных участков в конкурсе 5 (пяти) дней со дня подписания протокола о результатах конкурса.

11. Осмотр земельных участков на местности производится лицами, желающими участвовать в конкурсе, самостоятельно.

Иную интересующую информацию, в т.ч. ознакомится с проектом договора аренды, формой заявки на участие в конкурсе, формой предложения о размере арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. №6, т.22-1-70, и на официальном сайте администрации Троицкого района Алтайского края – <http://www.troit.ru>.

Администрация Троицкого района.

Подвели итоги.**Обозначили планы**

На заседании расширенной коллегии управления Росреестра по Алтайскому краю подвели итоги 2013 года и обозначили планы на 2014 год.

21 февраля прошло расширенное заседание коллегии управления Росреестра по Алтайскому краю «Об итогах работы управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю и филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Алтайскому краю за 2013 год и задачах на 2014 год».

В 2013 году управлением Росреестра по Алтайскому краю реализовывался комплекс мер, направленных на совершенствование учетно-регистрационной системы, повышение качества и доступности оказываемых государственных услуг.

В преддверии введения налога на недвижимость велась работа по повышению качества данных базовых информационных ресурсов. Наиболее масштабной стала работа по сверке баз данных Единого государственного реестра прав и Государственного кадастра недвижимости по объектам капитального строительства. Всего в течение года управлением и филиалом сверены описания более 90000 зданий, сооружений, жилых домов, квартир. На сегодняшний день сверка сведений ЕГРП и ГКН в Алтайском крае завершена.

В 2013 году были сокращены сроки регистрации прав и кадастрового учета с 20 до 18 календарных дней. А с 1 февраля 2014 года решением управления Росреестра по Алтайскому краю сроки регистрации прав сокращены до 10 дней, в отличие от 18 дней, установленных на федеральном уровне.

В прошедшем году возросло количество обращений за совершением регистрационных действий (на 20% по сравнению с 2012 годом). В управление Росреестра по Алтайскому краю поступило почти 823 тысячи заявлений граждан и юридических лиц, совершенно более 670 тысяч регистрационных действий, что превышает показатели 2012 года на 12%.

Для 2013 года характерен значительный рост зарегистрированных договоров долевого участия в строительстве: с 3601 в 2012 году до 6225 в 2013 году. Также отмечено увеличение количества записей об ипотеке: за 2013 год внесено в ЕГРП более 43 тысяч записей об ипотеке, что превышает показатели 2012 года на 38%. Причем рост регистрации ипотеки идет как на жилые объекты недвижимости (на 33%), так и на земельные участки (на 47%). При этом количество случаев регистрации ипотеки жилых объектов с выдачей закладных возросло на 17%.

В январе 2013 года завершена в полном объеме передача полномочий по приему и выдаче документов на государственную регистрацию прав и предоставление сведений ЕГРП. В этой связи приоритетной задачей стало повышение качества исполнения возложенных на сотрудников филиала полномочий по приему и выдаче документов в сфере государственной регистрации прав.

Руководитель управления Юрий Калашников отметил, что деятельность структурных подразделений управления и филиала по вопросам повышения доступности и качества оказания государственных услуг должна быть направлена на получение фактического результата. В 2013 году с этой целью расширились возможности электронных сервисов, налаживалось межведомственное информационное взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, а также внедрен экстерриториальный принцип регистрации недвижимого имущества и сделок с ним.

Е. ГЕРАСИМОВА,
и.о. начальника

Троицкого отдела.

ПРОВОДЯТСЯ ОТКРЫТЫЕ ТОРГИ в форме аукциона 12.05.2014 г. в 12-00 на электронной площадке www.fabrikant.ru по продаже имущества ИП Главы КоХ Алевеева П.М. (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Молодежная, 23, кв.1, ИНН 228100459200). В состав имущества этого лота входят: 1. Здание клуба общей площадью 249,4 кв.м (Алтайский край, Троицкий район, с. Хайрзовка, ул. Советская, 45) 2. Здание цеха по переработке молока общей площадью 304,2 кв.м (Алтайский край, Троицкий район, с. Хайрзовка, ул. Восточная, 38), расположенное на земельном участке площадью 799 кв.м, принадлежащем по праву собственности.

3. Лопи в размере 812 балло/гектаров на земельном участке сельскохозяйственного назначения (кадастровый номер 22:51:09:01 01:17 общей площадью 14938000 кв.м), принадлежащие по праву общей долевой собственности. Ознакомиться с условиями торгов, перечнем документов для участников, характеристиками имущества можно в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru, www.fedresvuzh.ru и по адресу: г. Барнаул, ул. М.Горького, 21, оф. 20. Начальная цена – 1204741 руб., шаг на повышение в торгах – 5% от начальной цены, задаток в размере 10% от начальной цены вносится на р/с 4080281031830000001 в Алтайском ФФ ОАО «Россельхозбанк», г. Барнаул, к/с 3010181010000000733, БИК 04017373. Победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену, с которым подписывается договор купли-продажи, оплата – в течение 30 дней после проведения торгов. Организатор торгов – конкурсный управляющий Бермешев А.А., тел. (8-385-2) 66-87-29, эл. почта af.anatoly@mail.ru. На правах рекламы.

Документы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации района от 17 марта 2014 года №150

О проведении конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей»

В целях формирования у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда и сохранения жизни и здоровья работников, в том числе несовершеннолетних, в процессе трудовой деятельности постановляю:

1. Провести с 17.03.2014 года по 30.04.2014 года конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей», приуроченный к Всемирному дню охраны труда.
2. Утвердить Положение о конкурсе детских рисунков «Охрана труда глазами детей» (Приложение 1).
3. Для организации проведения конкурса и подведения итогов создать комиссию (Приложение 2).
4. Опубликовать данное постановление в газете «На земле троицкой».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам В.М. Шарова.

В. ЖУРАВЛЕВ,
и.о. главы администрации района.

Приложение 1
к постановлению администрации района
от 17.03.2014 года №150
ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе детских рисунков «Охрана труда глазами детей»

I. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение определяет порядок и условия проведения конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» (далее – конкурс).
- 1.2. Конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей», посвященный Всемирному дню охраны труда, проводится в целях формирования у подрастающего поколения понимания значимости безопасности труда и сохранения жизни и здоровья работников, в том числе несовершеннолетних, в процессе трудовой деятельности.
- 1.3. Участие в конкурсе бесплатное.
- 1.4. Конкурс проводится среди учащихся 5-11 классов образовательных учреждений Троицкого района.

II. Цели проведения конкурса

- 2.1. Привлечение внимания общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактике, начиная со школьной скамьи.
- 2.2. Формирование внимательного отношения подрастающего поколения к вопросам безопасности труда и сохранения своего здоровья.
- 2.3. Воспитание у детей и подростков уважительного отношения к труду и охране труда.

III. Организатор конкурса

3. Организатором конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей» является администрация Троицкого района.

IV. Тематические разделы конкурса

- 4.1. Тему детского рисунка участник определяет самостоятельно или совместно со своими родителями.

На конкурс принимаются детские рисунки на тему охраны труда, которые могут отображать:

- охрану труда школьника;
- охрану труда родителей;
- безопасное поведение в школе;
- призывы работать безопасно для разных профессий.

V. Оформление конкурсных работ

- 5.1. Детские рисунки принимаются на листах формата А2, А3, А4.

5.2. Каждая работа сопровождается этикеткой и сопроводительным письмом.

- 5.2.1. Этикетка работы заполняется на компьютере (шрифт 14) и содержит:

- наименование работы;
- фамилию, имя и возраст (дату рождения) автора;

- номер класса и наименование школы.

Этикетка работы прикрепляется к лицевой стороне работы справа внизу.

В случае пересылки не допускаются свертывание и сгибание работ.

- 5.3. Требования к детским рисункам:

- рисунки должны быть выполнены без помощи родителей или педагогов;
- рисунки могут быть выполнены на любом материале (ватман, картон, холст и т.д.) и исполнены в любой технике рисования (масло, акварель, гуашь,

пастель, мелки, цветные карандаши, смешанная техника и т.д.);

- на конкурс участник представляет одну работу.

VI. Критерии оценки конкурсных работ, определение победителей

- 6.1. По результатам конкурса определяются победители (до трех человек) занявшие I место, II место и III место в конкурсе.

6.2. Участники, занявшие по итогам конкурса I, II и III места, награждаются дипломами и призами.

6.3. Остальные участники конкурса награждаются дипломами за участие в конкурсе.

6.4. Решение комиссии оформляется протоколом и подписывается всеми членами комиссии.

- 6.5. Детские рисунки оцениваются по следующим критериям:

- соответствие работы заявленной теме, глубина раскрытия содержания средствами изобразительного искусства;
- развитое самостоятельное композиционное и образное мышление;
- развращенность идеи, позитивная настроенность;
- мастерство и качество исполнения.

VII. Сроки проведения конкурса

- 7.1. Срок проведения конкурса – с 17.03.2014 года по 30.04.2014 года.

7.2. Прием конкурсных работ начинается с 24.03.2014 года и заканчивается 30.04.2014 года.

Работы, присланные позже или оформленные не в соответствии с требованиями настоящего Положения, не принимаются и комиссией не рассматриваются.

Конкурсные работы представляются в отдел по труду администрации Троицкого района по адресу: с. Троицкое, пр. Ленина, 6, кабинет 5.

- 7.3. Работа комиссии конкурса по оценке работ участников конкурса – с 05.05.2014 года по 08.05.2014 года.

7.4. Вручение дипломов и призов участникам конкурса будет проводиться на последнем звонке образовательных учреждений района 25 мая 2014 года.

7.5. Результаты конкурса, а также рисунки победителей конкурса будут опубликованы на официальном сайте администрации Троицкого района.

Приложение 2
к постановлению администрации района
от 17.03.2014 года №150

СОСТАВ КОМИССИИ для организации проведения и подведения итогов конкурса детских рисунков «Охрана труда глазами детей»

Председатель комиссии: Шаров Владимир Михайлович, заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

Секретарь комиссии: Медведев Вадим Владимирович, главный специалист отдела по труду администрации района.

Члены комиссии:
Онопко Ольга Владимировна, начальник отдела по труду администрации района;

Лех Татьяна Владимировна, педагог дополнительного образования МБОУДОД «Троицкий детско-юношеский центр»;

Скрябина Нина Александровна, преподаватель ИЗО МБОУДОД «Троицкая детская школа искусств».

Качество жизни

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Возможны периодические сбои

В связи с многочисленными жалобами жителей района в администрацию района по поводу проблем с цифровым телевидением администрация обратилась за разъяснениями в «Алтайский краевой радиотелевизионный передающий центр».

ПУБЛИКУЕМ ОТВЕТ специалистов КРТЦ: «Трансляцию цифрового эфирного телерадиовещания в Троицком районе осуществляет филиал РТРС «Алтайский КРТЦ» на 27 ТВК.

На данный момент в стандарте DVB-T2 ведется трансляция цифровых эфирных каналов, входящих в состав первого мультиплекса РТРС-1: Первый канал, Россия-1, Россия-2, НТВ, Пятый канал, Россия-К, Россия-24, Карусель, ОТР, ТВ Центр. Помимо телеканалов, в составе пакета РТРС-1 доступны три радио: радио Маяк, радио России, Вести FM.

В ближайшее время будет запущен второй мультиплекс РТРС-2, в состав которого также вошли десять телеканалов: РЕН ТВ, Спас, СТС, Домашний, ТВ3, НТВ Спорт+, Звезда, МИР, ТНТ, МУЗ ТВ.

Благодаря запуску второго мультиплекса населению Алтайского края в общей сложности станет доступно 20 телеканалов и три радио в цифровом качестве без абонентской платы.

Обращаем внимание телезрителей, что для качественного приема цифровых эфирных каналов необходимо соблюдение требований, предъявляемых к приемному пользовательскому оборудованию:

1. Прием ЦЭТВ для абонентов обеспечивает дециметровая антенна;
2. Телевизоры/приставки должны поддерживать стандарт DVB-T2.

В связи с увеличением количества вопросов относительно качества цифрового эфирного телевизионного сигнала в Троицком районе специалисты филиала РТРС провели измерения напряженности поля цифрового сигнала в с. Троицком. Проведенные измерения показали, что сигнал в с. Троицком распространяется нормальным уровнем. Что касается проблемных зон, обусловленных сложностью рельефа, в данном случае необходимо устанавливать приемную антенну на высоту не менее 10 метров.

Учитывая особенности местности Троицкого района, филиал подготовил следующие рекомендации по приему цифрового эфирного телевидения для телезрителей:

1. При выборе абонентской антенны телезрителям с. Троицкого необходимо исходить из следующих характеристик: дальность размещения телепередающей станции от непосредственного места приема сигнала,

ла, условий прямой видимости на передающую станцию.

2. Для качественного приема цифрового эфирного сигнала в с. Троицком рекомендуется применять дециметровые антенны с большим коэффициентом усиления с высотой подвеса не менее 10 метров. Пользоваться антеннами с встроенным усилителем не рекомендуется в том случае, если вы находитесь в непосредственной близости от телепередающей станции.

3. При использовании комнатной антенны дециметрового диапазона необходимо соблюдать условие прямой видимости передающей станции.

4. Обращаем внимание телезрителей, что для качественного приема ЦЭТВ необходимо использовать сертифицированные антенны с узконаправленными диаграммами направленности. Для подключения антенны к цифровым телевизорам/приставкам следует использовать кабель с волновым сопротивлением 75 Ом.

5. Рекомендуем также тестировать приемное оборудование антенны, приставки или телевизоры на возможность приема цифрового эфирного телевидения в стандарте DVB-T2 непосредственно в торговой организации и при последующей настройке и подключении к оборудованию направляйте антенны в сторону телепередающей станции.

Напоминаем, что цифровое эфирное телевидение вещание на территории Алтайского края в период реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 годы» ведется в тестовом режиме, поэтому возможны периодические сбои в трансляции каналов в связи с проводимыми работами по монтажу и настройке оборудования.

ПО ВОЗНИКАЮЩИМ ВОПРОСАМ, касающимся цифрового эфирного телевидения, необходимо обращаться в Центр консультационной поддержки. Контакты Центра консультационной поддержки по вопросам приема ЦЭТВ в Алтайском крае:

Адрес ЦКП: г. Барнаул, пр. Социалистический, 69 (вход со стороны ул. Чкалова).

Телефон ЦКП: (8-3852) 22-66-11.

Электронная почта ЦКП: skp-altay@rtm.ru.

Режим работы ЦКП: понедельник-суббота – 10.00-18.00, перерыв – 13.00-14.00.

Функционирует также **бесплатная федеральная «горячая линия» по вопросам цифрового телевидения: 8-800-220-20-02.**

Рекомендуем также ознакомиться с сайтом rtm.ru, где предложена актуальная информация о переходе на цифровое телевидение в РФ, а также по отдельным субъектам».



Внктруда

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»

КТКУ «Центр занятости населения Троицкого района»: 22-6-26.

АДРЕС ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА

управления по труду и занятости населения Алтайского края – www.trud22.ru

Оплачено по договору с КТКУ «Центр занятости населения Троицкого района».

Работа в России

На официальном информационном портале Роструда представлены все имеющиеся вакансии Государственной службы занятости. Доступ бесплатный. Адрес сайта: www.trudvsem.ru.

Внимание:

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
ТРУДОУСТРОИТЬСЯ

И НАЙТИ СПЕЦИАЛИСТА

На информационном портале «Работа в России» (<http://trudvsem.ru>) появился новый ресурс. Он расширяет возможности трудоустройства для соискателей и помогает работодателям оперативно найти подходящего работника.

Сервис «Личный кабинет соискателя вакансий», размещенный на сайте «Работа в России», позволяет пользователям портала самостоятельно размещать резюме в установленной или свободной форме. Сервис доступен после регистрации в разделе «Личный кабинет». Впоследствии работодатели смогут воспользоваться этими данными напрямую для подбора кандидата на вакансию либо в кадровый резерв. Работодателю для этого необходимо зайти в раздел «Поиск работника» информационного портала «Работа в России» и задать необходимые параметры поиска. При этом в опции «Резюме размещено» следует выбрать вариант «самостоятельно».

Отметим, что справочные сведения о количестве резюме (самостоятельно размещенных) и профессиональном составе соискателей на портале «Работа в России» будут размещаться на стендах в ЦЗН и в местных СМИ. Речь идет о тех гражданах, кто желает трудоустроиться на территории обслуживания Центра занятости населения.

ВОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ можно получить непосредственно в Центре занятости.

Подготовила Наталья ЯКОВЛЕВА.

Работу – МОЛОДЫМ!

Во все времена двигателем прогресса в обществе была именно молодежь. Молодым людям свойственны энергичность, открытость всему новому, уверенность, оптимизм, и даже отсутствие опыта может обернуться «плюсом»: ведь свежий взгляд на вещи позволяет решать рабочие задачи нестандартно и эффективно.

ЗАКОНЫ РЫНКА ТРУДА ТАКОВЫ, что наиболее востребованными оказываются люди, уже имеющие

Что может предложить выпускникам служба занятости?

Если молодой человек не может найти работу в связи с отсутствием необходимого опыта, нужно помочь ему этот опыт приобрести. С этой целью органы службы занятости населения проводят работу по организации временного трудоустройства выпускников по программе «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые». Суть данной программы в том, что по договору, заключенному между службой занятости и предприятием, организуются рабочие места для выпускников. Молодой специалист приступает к работе по направлению Центра занятости в соответствии с полученной профессией или специальностью на период до двух месяцев. Работодатель выпла-

чивает заработную плату, а служба занятости в период участия в программе оказывает материальную поддержку. Предприятие за это время может проверить на деле уровень подготовки специалиста, оценить его деловые и личностные качества, дисциплинированность, а молодые люди приобретают опыт трудовой деятельности, начинается отсчет стажа.

Участие в программе выгодно и самим работодателям, поскольку они приобретают дополнительную рабочую силу для выполнения временных работ, а также обучают молодых людей на практике именно тем профессиям, которые необходимы их предприятиям.

Стать участником программы «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионально-

го образования, ищущих работу впервые» может любой выпускник учреждения начального или среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, впервые ищущий работу после окончания учебного заведения. Для участия в программе необходимо зарегистрироваться в Центре занятости населения в качестве безработного и получить направление на временную работу, соответствующую полученной профессии, специальности. При обращении в Центр занятости выпускнику необходимо представить паспорт и документ об окончании учебного заведения.

Помимо вышеназванной, Центр занятости предоставляет и другие услуги для выпускников, а именно: содействие в поиске подходящей работы, участие в ярмарках вакансий, проводимых в Центре занятости, услуги по профессиональной ориентации с целью выбора сферы

деятельности (трудоустройства, профессионального обучения), профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и другие.

Также Центр занятости населения Троицкого района оказывает услугу по содействию в трудоустройстве высококвалифицированным работникам, ищущим работу или желающим ее сменить. Услуга предоставляется бесплатно с учетом желаний такого работника. Получатели услуги имеют право на неоднократное обращение за содействием в поиске подходящей работы. Услуга включает: информирование о вакансиях, подбор вариантов подходящей работы; информирование работодателей о наличии в базе данных центров занятости населения сведений о квалифицированном работнике; организацию собеседования (личные встречи, видеоконференции) работника и работодателя.

Внимание: конкурс!

«Мир моими глазами»

– конкурс, посвященный 90-летию района. Учредитель – МБУК «ТМЦКС» при поддержке комитета по культуре и администрации района.

В конкурсе могут принять участие как коллективы, так и любой желающий автор индивидуально.

Направления конкурса – «Фильм» (номинации: анимационное кино, игровое кино, документальное кино, учебное кино, музыкальный клип, социальный ролик, слайд-фильм) и «Фотография» (номинации: «Наша жизнь», «Культура, искусство», «Молодежь и спорт», «Портрет», «Природа»).

На конкурс не принимаются работы, не соответствующие требованиям, без заявки по определенной форме. При представлении работ автор выражает свое согласие с правилами конкурса и возможным использованием его работ

(с указанием авторства) для организации выставок, показов, а также для специальных публикаций. Требования к материалам: фильм представляется на диске в формате DVD, AVI, MPEG2, MPEG4.

Критерии оценки фильма: сценарий, режиссура, актерская игра, операторская работа, художественное оформление, звук. Критерии оценки фоторабот: раскрытые темы, художественный и технический уровень исполнения, замысел, оригинальность идеи.

Победители будут награждены дипломами. Лучшие работы будут размещены на сайте администрации района.

Со всеми вопросами (в том числе по заполнению заявки) можно обращаться по т.22-1-37.

АГППК объявляет набор на курсы подготовки водителей категории В; операторов ЭВМ; слесарей по ремонту газового оборудования.

ГЕОЦЕНТР «КРИСТАЛЛ» кадастровый инженер Черемисина Е.Н. ПОДГОТОВИМ: межевые планы, технические планы, акты обследования.

ВНУТРЕННЯЯ, НАРУЖНАЯ ОТДЕЛКА САНТЕХНИКА, ОТОПЛЕНИЕ (ПОЛИПРОПИЛЕН) 8-906-943-94-83

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ от фундамента до крыши КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ Быстро. Качественно. 8-923-563-36-74

ВНИМАНИЕ!!! 26 марта на рынке села Троицкое реализуем резиновую и садовую обувь по НИЗКИМ ЦЕНАМ от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.

магазин «СТРОИТЕЛЬ» БОЛЬШОЙ ВЫБОР мотокультиваторов, бензотриммеров, садово-огородных теплиц. ВСЕШ МАРТ СКИДКИ: 5% - на триммеры 10% - на все виды теплиц

Памяти Вадима Першина Нет слов таких, чтоб рассказать о боли, Нет слов таких, в которых нет тоски, Нет ни секунды, чтоб не жили мы тобою, Чтобы не разрывалось сердце на куски.

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ПЧЕЛ ВЕТАПТЕКА (на рынке) Гарантия качества. Остерегайтесь подделок.

ООО «Геркулес-Алтай» РЕАЛИЗУЕТ (бесплатно) ОВСЯНУЮ ЛУЗГУ т.т. 27-2-94, 8-961-982-93-13

офис ИП Ларисова Г.А. (УСЛУГИ ПО СВОРУ МУСОРА) находится по НОВОМУ адресу: пер. Пролетарский, 3

Чайкофь 8 (3852) 256-923, 8-929-325-34-32. rabota-13@mail.ru В торговую компанию чай/кофе, кондитерка ТРЕБУЕТСЯ

Объявляется набор персонала в продовольственный магазин Приглашаем: администраторов; директора магазина.

БАЛКОНЫ ОКНА от 7500 руб. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 99 руб/м² ШКАФЫ-КУПЕ от 7600 руб. МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 940 руб. Скидки до 50%

Уважаемые жители края! С 1 марта 2014 г. по 31 мая 2014 г. проводится «Программа по замене окон и балконов на пластиковые, установке натяжных потолков, шкафов-купе и межкомнатных дверей».

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В НОМЕРЕ, РАЗМЕЩАЮТСЯ БЕСПЛАТНО НА НАШЕМ САЙТЕ www.trogazeta.ru

Примите поздравления! Администрация Гордеевского сельсовета поздравляет работников культуры с профессиональным праздником: Вам побед в делах и спорах, Новых встреч и песен новых.

Поздравляю с днем рождения Геннадия Ивановича КОЛЫХАЛОВА! Деда! Желаю тебе здоровья, здоровья, здоровья!

Поздравляю с юбилеем любимую жену Татьяну Николаевну КЛОНИНГЕР! Ты рядом – и все прекрасно: И снег и холодный ветер.

Поздравляем с юбилеем любимую маму и бабушку Татьяну Николаевну КЛОНИНГЕР! Живи подольше, горестей не зная, Пусть будут дни спокойны и легки.

Поздравляем с юбилеем любимую сестренку Татьяну Николаевну КЛОНИНГЕР! Живи себе и нам на радость И не считай свои года.

Поздравляем с юбилеем Татьяну Николаевну КЛОНИНГЕР! Улыбнись веселей – это твой юбилей! Мы целуем тебя, обнимаем, Много радостных дней и спокойных ночей.

ТАКСИ «НАДЕЖДА» т.8-960-963-95-55

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ т.8-962-810-76-65

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА) Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%. 8-960-942-95-64

УГОЛЬ ИП Варакин ДОКУМЕНТЫ на субсидию (сухой, без снега. в мешках с доставкой) 8-909-506-76-84, 8-923-657-25-17, 21-9-31

РАЙТОП реализует т. 21-9-73 щепень, опсев, ПС, песок. ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ качественный ороговой уголь.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ На земле Троицкой Только до конца марта можно подписаться на районку на II полугодие 2014 г. ПО ПРЕЖНЕЙ ЦЕНЕ – 253 руб.20 коп.

На каникулах в МДК 25 марта – ПОКАЗ ФИЛЬМОВ и МУЛЬТФИЛЬМОВ 3D в 12.00 и 15.00. Цена билета: детский – 100 руб., взрослый – 150 руб.

ПРОДАЮ: –3-комн.квартиру в 2-кв.доме. Т.т.27-1-51, 8-923-165-78-77. –3-комн.квартиру в 2-кв.доме (газ.стояк, вода в доме). Т.8-913-243-53-59.

На земле троической общественно-политическая газета Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Т.т.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5510. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.

